
 

 

 

 

 

Aljaška je krajem lovců kožešin, Indiánů a Eskymáků. 

Aljaška je také kraj, v němž je silniční síť tak řídká a příroda 

tak drsná, že je běžné dopravovat se zde psím spřežením, 

lodí nebo malým soukromým letadlem. 

 

 Většina Alasky je dostupná pouze leteckým taxi, na kánoi a 

pěšky. Je populárním cílem pro lovce, rybáře, fotografy a 

průzkumníky divoké přírody.  

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 



Jdu s děravou patou,  
mám horečku zlatou, jsem chudý, jsem sláb, nemocen.  
A hlava mě pálí a v modravé dáli se leskne a třpytí můj sen. 

 
Kraj pod sněhem mlčí,  
tam stopy jsou vlčí, tam zbytečně budeš mi psát,  

sám v dřevěné boudě sen o zlaté hroudě  
já nechám si tisíckrát zdát. 
 

Tak zarůstám vousem a vlci už jdou sem,  

už slyším je výt blíž a blíž.  
Už mají mou stopu,  
už větří, že kopu  

svůj hrob, a že stloukám si kříž.  
 

 
 

 
 
 
   
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Pro ty, kdo neví, kde Aljaška leží, tak je to na západ od Kanady až úplně na severu 

Ameriky. Aljaška nejdříve patřila Rusku, ale v roce 1867 ji koupily USA 
za 7,2 miliónů dolarů ve zlatě.  
 

Hory, jezera, sníh a ledovce, divoká a krutá příroda.  
     Aljaška byla vždycky zemí pro drsňáky.  
 
Třeba taková Zlatá horečka v 90. letech 19. století!  
 
 
 
 
 
 
     Aljaška se se zlatokopy vůbec nemazlila a mnoho z nich umrzlo nebo je roztrhali 
vlci a medvědi. Anebo všechno dohromady. Medvědy tu potkáte téměř všude. Platí tu 
takzvaná medvědí pravidla: Pravidlo č. 1: Medvědi jsou všude a pravidlo č. 2: Když 
právě žádného medvěda nevidíte, platí pravidlo č. 1. Tak pozor na grizzlyho. Kromě 
nich je tu spousta stále hladových vlků. Žijí tu však i mírumilovní sobi a losi a v 
křišťálově čistých jezerech plavou lososi, platýzi a další krásné ryby.  
 
V zimě klesá teplota na severu země až na -60 °C a přes léto je tu tak kolem nuly. 
Tedy stále sníh. Na jihu je to lepší. V létě tam může být i 30°C.  
Na Aljašce mají spoustu národních symbolů. Mají národní kytku pomněnku, 
národním sportem jsou závody psích spřežení, národní kámen - jak jinak než zlato. 
Mají dokonce vážku jako národní hmyz, lososa jako národní rybu a jejich národní 
zkamenělina je mamut.  
 

 



 
Však nejen medvědi a vlci pouštějí na Aljašce hrůzu. Je tu řada činných sopek, z 
nichž nejaktivnější je sopka s nevinným jménem Augustine. Svými popelovými 
plivanci často ohrožuje letadla  
 
     Aljaška je sice krutá dáma, ale jak už to bývá, je i neskutečně krásná. Je zde 

několik národních parků a také nejvyšší hora severoamerického 
kontinentu McKinley. Měří 6 194 m a je jednou z nejmrazivějších hor na 

světě. Po domorodsku je nazývána Denalí.  

 
 
Půlnoční slunce a polární 
záře je další z nádher, 
kterými se může Aljaška 
pyšnit.  
 
 
 

 Jo jo, severní vítr je 
opravdu krutý.  
 
 
 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
- obrázek znázorňuje Anchorage na Aljašce 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


